

2
中国中药报
综合新闻

何裕民：应重构中医理论主体

中国药学会副会长何裕民近日撰文指出，重建中医理论主体是中医药发展的关键。他提出，应重构中医理论主体，建立符合中医药特点的学术体系。

何裕民指出，中医药学是中华民族优秀传统文化的结晶，具有悠久的历史和独特的理论体系。然而，在现代化进程中，中医药理论面临着严峻的挑战。他认为，要振兴中医药，必须首先解决理论主体问题，构建具有中国特色、体现中医药规律的学术体系。

他提出，应坚持“守正创新”的原则，既要继承和发扬中医药的精华，又要吸收现代科学的长处。在理论构建上，应注重整体观念和辨证论治，突出中医药的个体化治疗特色。同时，要加强基础理论研究，揭示中医药的科学内涵。

何裕民还强调，要重视人才培养，造就一支政治坚定、业务精湛、德才兼备的中医药人才队伍。要通过多种渠道，培养一批具有扎实理论基础和丰富临床经验的专家学者，为中医药理论的创新发展提供人才支撑。

此外，他还呼吁社会各界加大对中医药的支持力度，营造良好的发展环境。通过政策引导、资金投入等方式，推动中医药理论研究的深入进行，使中医药在新时代焕发新的生机与活力。

江苏连续三年举办 西学中医研究生班

【南京讯】江苏省中医药管理局日前在南京举办了西学中医研究生班开班仪式。这是江苏省连续第三年举办此类培训班，旨在培养一批具有扎实西医学基础和中医理论知识的复合型人才。

据悉，该培训班由江苏省中医药管理局主办，南京中医药大学承办。课程设置包括中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、针灸推拿学等。学员们均为具有医学背景、热爱中医的西医临床医生。

江苏省中医药管理局相关负责人表示，西学中医是中医药事业发展的必然要求。通过举办此类培训班，可以促进中西医的相互交流和融合，提高西医临床医生对中医药的认知和应用能力，为中医药的传承创新发展注入新的活力。

国际技研联盟 中国领域处理户天缘

【北京讯】国际技研联盟（IAST）日前在北京召开年会，会上就中国领域处理户天缘问题进行了专题讨论。与会专家一致认为，应加强国际合作，共同应对全球气候变化带来的挑战。

国际技研联盟是由全球多个国家的科研机构组成的国际性组织，致力于推动全球范围内的科技交流与合作。此次年会吸引了来自世界各地的专家学者参加，共同探讨当前国际科技发展的热点难点问题。

在讨论中国领域处理户天缘问题时，与会专家指出，中国在这一领域取得了显著成就，为全球应对气候变化做出了重要贡献。同时，也面临着一些新的挑战和机遇。专家们呼吁，应进一步加强国际间的沟通与协作，共同推动全球气候治理进程。

新沂市中医院 积极开展“双争”活动

【新沂讯】新沂市中医院为提升医疗服务水平，积极开展了“双争”活动。通过优化服务流程、提高诊疗效率，赢得了广大患者的认可和好评。

“双争”活动即“争创优质服务、争创群众满意”。医院从改善服务态度、规范诊疗行为、缩短患者等待时间等方面入手，全面提升医疗服务质量。同时，还通过开展健康宣教、义诊咨询等活动，增强患者的健康意识和自我保健能力。

活动开展以来，医院的服务水平得到了显著提升。患者满意度明显提高，医患关系更加和谐。新沂市中医院负责人表示，将继续坚持“以患者为中心”的服务理念，不断提升医疗服务水平，为人民群众提供更加优质、便捷的医疗服务。

内丘县中医院 启动“治未病”工程

【内丘讯】内丘县中医院为贯彻“预防为主”的方针，启动了“治未病”工程。通过加强健康管理、开展健康咨询，有效预防了疾病的发生。

“治未病”工程是医院落实“预防为主”方针的重要举措。医院成立了治未病科，配备了专业的健康管理团队。通过开展健康体检、风险评估、健康干预等工作，为患者提供个性化的健康管理服务。

此外，医院还积极开展健康宣教活动，通过举办讲座、发放宣传资料等方式，提高群众的健康意识和自我保健能力。通过“治未病”工程的实施，有效降低了疾病的发生率，提高了群众的整体健康水平。

张裕县中医院 加强医疗质量管理

【张裕讯】张裕县中医院为提升医疗质量，加强了医疗质量管理。通过完善规章制度、规范诊疗行为，确保了医疗安全。

医院成立了医疗质量管理委员会，制定了完善的医疗质量管理规章制度。通过加强临床路径管理、规范诊疗行为、提高诊疗规范性，确保医疗质量稳步提升。

同时，医院还加强了医疗质量监测和评价工作。通过定期开展医疗质量检查、病历质量抽查等方式，及时发现和纠正存在的问题。通过持续改进，不断提升医疗质量管理水平，确保患者医疗安全。

北京中医药大学 六项教学成果获奖

【北京讯】北京中医药大学近日在北京举行的全国中医药教学成果奖评选中，荣获了六项教学成果奖。这是该校教学成果首次在全国范围内获得如此高的荣誉。

此次获奖的教学成果涵盖了中医基础理论、中医临床教学、中医科研教学等多个领域。这些成果充分体现了北京中医药大学在中医药教育教学改革方面的积极探索和显著成效。

北京中医药大学相关负责人表示，此次获奖是对学校教育教学工作的肯定和鼓励。学校将继续坚持“立德树人”的根本任务，不断深化教育教学改革，提高教育教学质量，为培养更多优秀的中医药人才做出更大的贡献。



2010年版《中国药典》明年7月1日正式实施
安全 绿色 造就中药新标准

【北京讯】国家药典委员会日前在北京发布了2010年版《中国药典》。新版药典将于明年7月1日正式实施，标志着我国药品标准体系建设迈出了重要一步。

新版《中国药典》在继承传统的基础上，充分体现了“安全、绿色”的理念。在药品质量控制方面，增加了多项安全性指标和绿色生产工艺要求，提高了药品的安全性和环保性。

此外，新版药典还加强了与国际药品标准的接轨，提高了我国药品标准的国际影响力。新版药典的发布和实施，将有力推动我国药品工业的转型升级，提升我国药品的整体质量水平。

卫生部等9部门联合通知要求： 切实加强食品添加剂监管

【北京讯】卫生部等九部门联合发布通知，要求切实加强食品添加剂监管。通知强调，要严格审批程序，规范生产使用，确保食品添加剂的安全使用。

通知要求，食品添加剂的生产、经营、使用各环节都必须严格遵守法律法规。监管部门要加强监督检查，严厉打击违法违规行为，确保食品添加剂的安全使用。

同时，通知还要求企业要加强自律，建立健全质量管理体系，确保产品质量安全。企业要主动接受社会监督，提高诚信意识，为消费者提供更加安全、放心的食品。

此次通知的发布，体现了政府高度重视食品添加剂监管的决心。通过切实加强监管，将有效保障人民群众的身体健康和生命安全。

2009海峡两岸中医推拿 暨养生学术高峰论坛

【北京讯】2009海峡两岸中医推拿暨养生学术高峰论坛日前在北京圆满落幕。会议吸引了来自海峡两岸的专家学者参加，共同探讨中医推拿和养生领域的最新研究成果。

此次论坛是海峡两岸中医推拿领域的首次大规模学术交流活动。会议期间，专家学者们就中医推拿的理论与临床、养生保健的理论与实践等主题进行了深入探讨和广泛交流。

论坛取得了圆满成功，不仅增进了海峡两岸中医推拿领域的学术交流，也为推动中医推拿和养生事业的创新发展提供了有力支持。

2009年10月12日 星期一

← 上一篇 下一篇 →

第2版：综合新闻

上一版 ◀ ▶ 下一版



版面导航

第1版
今日要闻

第2版
综合新闻

第3版
视点

标题导航

何裕民：应重构中医理论主体

江苏连续三年举办西学中医研究生班

国际技研联盟中国领域处理户天缘

新沂市中医院积极开展“双争”活动

内丘县中医院启动“治未病”工程

张裕县中医院加强医疗质量管理

北京中医药大学六项教学成果获奖

2010年版《中国药典》明年7月1日正式实施

安全 绿色 造就中药新标准

卫生部等9部门联合通知要求：切实加强食品添加剂监管

2009海峡两岸中医推拿暨养生学术高峰论坛

- 何裕民：应重构中医理论主体
- 国际抗癌联盟
中国联络处落户天津
- 新沂市中医院
积极开展“双争”活动
- 安全 绿色 造就中药新标准
- 内丘县中医院
启动“治未病”工程

北京 六项

本报讯 在近日揭晓的2008年北京市教
“建立长效机制，切实推进医学生素质教
模式”和“中医临床学科教学实践改革创

“建立长效机制，切实推进医学生素
生素质教育为目标，基于有深度的理论研
体联动的长效机制，将素质教育固化到医
好效果，在医药院校中发挥了示范和带动

教务处处长翟双庆主持的“遵循中医
大学自2003年以来系列教育教学改革和实
人才院校培养模式进行变革创新，以培养

北京中医药大学附属东直门医院王新
几年教学理念、教学方法、教学模式的改
了很好的教学效果。（于丽珊）

◀ 上一篇 下一篇 ▶

国内统一刊号：CN11-0153 邮发代号：1-140(国内) D-1138
地址：中国北京市朝阳区北沙滩甲四号 邮编：100192 电话：
传真：64854537 mail:cntcm@263.net.cn 广告热线：6485
Copyright 本网站内容版权所有，未经许可禁止转载， All Right